

6+

Общественно-политическая газета Казанского района

УЧРЕДИТЕЛЬ – Департамент по общественным связям, коммуникациям
и молодёжной политике Тюменской области

Наша жизнь



Издаётся с 20 ноября 1931 года

6 октября 2021 г.

СРЕДА № 80 (10801)

Выходит 2 раза в неделю:
среда, суббота

Цена 12 руб. 58 коп.

<http://www.ourlife72.ru><https://ok.ru/kazankanews><https://vk.com/kazankanews>

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

Земский учитель Вера Сергеевна

В сентябре прошлого года в Новоселезнёвскую школу приехала из Тюмени
учитель английского языка

Учитель-профессионал знает, как увлечь детей своим предметом

Каждый ребёнок, где бы он ни жил, должен получать качественное образование и развивать свои таланты. Во многом это зависит от учителей, которые помогают детям получать знания, расширять кругозор. Поэтому важно, чтобы в небольших деревенских и сельских школах работали увлечённые высококвалифицированные педагоги.

Узнав о программе Министерства просвещения Российской Федерации «Земский учитель», Вера Филиппова приняла решение уча-

ствовать в ней и подала документы на конкурс. Хотелось что-то изменить в жизни и заодно поправить материальное положение. Для себя

педагог рассматривала два варианта: Приморский край или Нижняя Тавда – населённый пункт, расположенный недалеко от областного центра, где она проживала и где живёт её дочь с семьёй.

Несмотря на непростую эпидемиологическую ситуацию, участвовать в реализации такой важной программы, как «Земский учитель», оказалось немало желающих. Заяв-

ка Веры Филипповой стала первой в Тюменской области. Конкурсантка прошла заочный тур, где рассматривались документы участника, и онлайн-собеседование. Но в Нижнетавдинской школе конкурс выиграла молодая семейная пара учителей, а Вера предложила другой вариант – поехать в Казанский район.

(Окончание на 2 стр.)

Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

Декада подписки

С 4 по 14 октября АО «Почта России» проводит Всероссийскую декаду подписки на первое полугодие 2022 года. В эти дни периодические издания можно выпустить со скидкой. Не забывайте подписаться на районную газету «Наша жизнь», которая в этом году отмечает свой 90-летний юбилей. Будьте в курсе свежих новостей, узнавайте о предстоящих и прошедших мероприятиях, читайте о жизни земляков.

Соб. инф.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ
РУКОВОДИТЕЛЯ

В Казанском назначен новый главврач



Приказом директора департамента здравоохранения Тюменской области от 24 сентября 2021 года на должность главного врача ГБУЗ ТО «Областная больница № 14 имени В.Н. Шанаурина» в селе Казанском назначен **Дмитрий Михайлович СУВОРОВ**, врач анестезиолог-реаниматолог.

Дмитрий родился в 1990 году в селе Абатском Тюменской области. Там же учился в школе. В 2013 году окончил Тюменскую государственную медицинскую академию по специальности «лечебное дело». Затем прошёл интернатуру по специальности «анестезиолог-реаниматолог».

Трудовую деятельность начал в 2014 году в областной больнице № 5 в селе Абатском в должности врача анестезиолога-реаниматолога. Затем два с половиной года исполнял обязанности заместителя руководителя этой же больницы.

В 2019 году Дмитрий был переведён на должность заместителя главного врача по медицинской части областной больницы № 4 г. Ишима.

28 сентября состоялось официальное представление нового главного врача коллективу больницы. Дмитрий Суворов уже приступил к исполнению служебных обязанностей. Женат, имеет троих детей.

Надежда ДОГОТАРЬ

Фото автора

АНОНС

Приходите на ярмарку

В селе Казанском 9 октября, в субботу, в 9 часов откроется очередная районная сельскохозяйственная ярмарка «Осень-2021». Традиционно продуктовая линейка будет представлена мясом, рыбой, молочной и хлебобулочной продукцией, колбасами и копчёностями, дикоросами и прочими товарами народного потребления. Приглашены гости из соседних районов. Уличная торговля будет сопровождаться песнями и плясками. Специальная комиссия подведёт итоги и наградит лучших.

Надежда ДОГОТАРЬ

Остановим вместе КОРОНАВИРУСНУЮ ИНФЕКЦИЮ!

Записаться на прививку можно:

- * по телефону горячей линии 122,
- * на портале «Госуслуги»,
- * по телефону колл-центра 4-15-56,
- * при личном посещении поликлиники.

Погода в Казанском

07.10
четверг

+10

скорость ветра
4 – 9 м/с, 3

+4

08.10
пятница

+10

скорость ветра
4 – 8 м/с, 3

+2

09.10
суббота

+9

скорость ветра
4 – 9 м/с, 3

+2



НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

Земский учитель Вера Сергеевна

(Окончание. Начало на 1 стр.)

– В июле я отправилась посмотреть место, где мне предстояло жить и работать, – рассказывает собеседница. – Встретили меня хорошо.

Понравилась директор школы Елена Анатольевна Дубынина, которая организовала для меня обзорную экскурсию. По дороге меня поразило большое количество озёр, колосающаяся на полях пшеница и голубое небо. А позже, весной, я увидела лебедей. Очень впечатлило. Природу района невольно сравниваю с сафари-парком: косули, лебеди, пеликаны.

Конечно, поменять место жительства и начать всё с нуля психологически нелегко. Вере Филип-

повой предстояло выйти из зоны комфорта и лишиться привычного окружения, вместо городской суматохи окунуться в размеренную жизнь сельской местности, сменить коллектив. В школе были рады новой сотруднице и приняли её тепло.

– Перед самым выходом на работу меня угораздило сломать ногу, – продолжила рассказ Вера Сергеевна. – Мне пришлось сидеть дома. Я была очень благодарна будущим коллегам, которые не бросили меня, приносили продукты и поддерживали морально.

Педагогу предложили благоустроенную квартиру. Адаптация к жизни в новых условиях уже почти завершилась благодаря коллегам и

ученикам, которые относятся к учителю с уважением. В этом году ей дали классное руководство. С гордостью и любовью отзывается пе-

ской школе созданы хорошие условия для работы.

– Такое оснащение имеется не в каждой городской школе, – гово-

Программа «Земский учитель» стартовала в январе 2020 года во всех регионах России. Она направлена на поддержку педагогического сообщества. Участники программы – учителя, заключившие трудовой договор со школой, расположенной в сельских населённых пунктах и городах с населением до 50 тысяч человек, на работу сроком не менее чем на пять лет. Они получают единовременные компенсационные выплаты в размере 1 миллиона рублей на всей территории Российской Федерации. В субъектах Дальневосточного федерального округа размер указанной выплаты составит 2 миллиона рублей.

дагог о своих пятиклассниках, с которыми у неё складываются доверительные отношения. Она отмечает также, что в Новоселзёв-

рит учитель со стажем, – есть доступ к ресурсам Президентской библиотеки, в работе используются мультимедийные экраны, ин-

терактивные доски. Приятно, что коллеги очень подкованные, особенно молодые специалисты. Директор – лояльная женщина. Она – главный мой помощник. А дети все разные, как и в любой школе. Есть начитанные и грамотные, амбициозные, ставящие себе цели школы. Есть и шалопаи, как везде.

Каждому ребёнку Вера готова уделять внимание. Для лучшего усвоения материала она организовала кружок английского языка. Начинала работу с пяти человек, потом стали подтягиваться и другие заинтересованные ученики.

Моя собеседница призналась, что у неё есть мечта: открыть частную школу для детей, которые хотят углублённо изучать языки. Где это будет, Вера ещё не решила. Как знать – может быть, и в нашем районе.

Светлана СУРОВЦЕВА

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Клуб многодетных мам

2 октября в Казанской районной библиотеке состоялось первое заседание клуба «Юнона»

СЧАСТЛИВАЯ МАМА

Руководителем первой общественной организации многодетных мам на территории Казанского района стала жительница села Казанского Лиана Асташкова. С ней я впервые встретилась два года назад. Тогда мы публиковали в газете рассказ о многодетной семье Асташковых. На снимке, который был сделан дома у Лианы, милостивую молодую женщину облепила её детвора, при этом на руках мама держала двухнедельного сына Артёма.

Прошло два года, детки очень подросли. Старшей дочери Алисе скоро будет шесть лет, Мелиссе – четыре года, Николаю – три, Артёму – два года.

– Будут ли у вас ещё дети? – спрашиваю у Лианы. Она отвечает утвердительно: «Да, будут».

Возможно, кто-то из читателей сейчас подумает: зачем же столько? Вопрос риторический. Хотя рассуждать, сколько кому рожать, уж точно можно только самим родителям.

Но поверьте, что среди молодых мамочек, собравшихся 2 октября в зале районной библиотеки, не было ни одной вымотанной и несчастной. У женщин блестели глаза, когда они говорили о своих малышах и непростых, но счастливых материнских буднях.

КАК ВСЁ НАЧИНАЛОСЬ

Лиана рассказывает, что за время пандемии коронавируса (и многолетнего нахождения дома) многое в её мировоззрении изменилось. Нет, присматривать за детьми ей вовсе не наскучило. Но при этом очень хотелось самореализации в общественной сфере.

В одной из социальных сетей Интернета Лиана завела собствен-



Встреча многодетных мам и гостей клуба «Юнона» прошла в тёплой, дружественной обстановке

ный блог, и теперь у неё насчитывается более двадцати тысяч подписчиков. Однажды она разместила в сети интересное видео с участием детей, и оно набрало тысячи просмотров. После этого вести блог стало вдвойне интересно. И тогда Лиана на своей странице стала рассказывать о том, как она воспитывает своих детей, на что обращает особое внимание. Молодые мамочки пишут ей, спрашивают совета, высказывают мнение по тому или иному вопросу.

У Лианы появилась мечта – открыть развлекательный центр в селе Казанском. Об этой идее она рассказала на встрече с депутатом Тюменской областной думы шестого созыва Алексеем Салминым. Узнав, что перед ним – мама четверых детей, Алексей Павлович предложил ей

принять участие в организации в Казанском районе клуба многодетных мам.

И Лиана загорелась этой идеей. А в областном центре тем временем уже состоялось заседание инициативной группы тюменских мам, которые воспитывают четверых и более детей.

В инициативной группе всего семь женщин. На всех – тридцать детей. А желание участниц инициативной группы одно – создать общественную организацию, которая бы объединила всех многодетных мам из 26 муниципалитетов Тюменской области.

Такая организация была создана и названа «Юнона», по имени богини древнеримской мифологии, покровительницы брака, семьи, материнства и женского начала.

ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ КЛУБА

В районной библиотеке в субботний день собралось девять многодетных мам Казанского района. Для начала познакомились. И хоть многие раньше не видели друг друга, скованности в их общении не было. Напротив, все радовалась встрече, словно это было не в

первый раз. Встали в круг, назвали свои имена, обозначили, сколько у каждой растут детей в семье (оказалось, что у всех – как минимум по двое и больше). Многие мамы из тех, что пришли на встречу, работают: это педагоги, работники культуры, библиотекари. Молодых и ак-

За последние десять лет в Тюменской области количество семей с детьми увеличилось на 26%. Сегодня в регионе их более 250 тысяч. Кроме того, за тот же период почти в два с половиной раза выросло количество многодетных семей. Сейчас их 29 тысяч. В Казанском районе насчитывается 469 многодетных семей.

тивных мам приветствовал Александр Абрамов, начальник межрайонного управления социальной защиты населения Казанского и Сладковского районов. Александр Васильевич выразил надежду, что клуб «Юнона» будет успешно действовать в нашем районе.

В начале заседания состоялась видеовстреча с жительницей Тобольска Ольгой Кийко. Ольга воспитывает четверых детей, она предприниматель, занимается общественной работой с такими же, как она, многодетными мамами. Женщина обещала казанским мамам всяческое содействие и поддержку.

Затем молодые мамы обсудили некоторые наиболее важные, по их мнению, вопросы.

ПОДЕЛИЛИСЬ СЕКРЕТАМИ ВОСПИТАНИЯ

Лиана Асташкова рассказала, что у неё выработался особый подход к воспитанию детей.

– Мои дети не сидят в телефоне, у них их попросту нет. Они не едят чипсы и не пьют газированные напитки, – говорит Лиана.

С ней согласна мама троих детей Анна Семикова из Новоселзёво. Сейчас Анна занимается предпринимательством, хорошо зарабатывает, при этом находясь дома с детьми. Она поделилась в встрече своим видением того, как поддерживать физическое и духовное здоровье детей.

Встреча прошла на одном дыхании. Пока взрослые общались, для детей, которые пришли на заседание клуба «Юнона» вместе с мамами, были организованы две площадки. На одной (это был мастер-класс) дети постарше под руководством взрослых работников районной библиотеки сделали цветы из бумаги, которые потом подарили своим мамам. На второй детской площадке малыши играли, рисовали – словом, проводили время с пользой.

Сотрудники библиотеки подготовили для многодетных мам выставку семейных фотографий, сделали подборку интересных книг для

детей и взрослых. Библиограф Казанской районной библиотеки Ольга Сазонова рассказала об этих книгах, а мамы с интересом её выслушали. А завершилась встреча чаепитием со сладостями.

Кстати, 9 октября в Тюмени состоится официальное открытие областной общественной организации «Юнона». Участницы – мамы из всех муниципалитетов Тюменской области – обсудят, как они будут работать дальше. Многодетные мамы Казанского района, присоединяйтесь!

Тамара НОСКОВА
Фото автора

В августе 2021 года Лиана Асташкова стала участницей федерального проекта «Мама – предприниматель». Он реализуется при поддержке областного инвестиционного агентства Тюменской области. Молодые мамы представили и подкрепили документально свои бизнес-проекты. Среди них – открытие конной фермы, ателье, школы имиджа. Лиана Асташкова подготовила проект «Перезагрузка», суть которого заключается в оказании психологической помощи, проведении тренингов для мам, находящихся долгое время в декрете.

ПОБЕДИМ КОРОНАВИРУС

Оперативные данные по ситуации с COVID-19 на 4 октября



ПОБЕДИМ КОРОНАВИРУС

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Инъекция для уверенности

Люди старше 65-ти рассказывают, как решили противостоять ковиду

На сегодняшний день вакцинация считается одной из наиболее эффективных мер, обеспечивающих профилактику заболеваний и способствующих увеличению продолжительности жизни, что является ключевыми целями национальных проектов «Здравоохранение» и «Демография».



Соблюдая все меры профилактики, люди старшего возраста с уверенностью посещают общественные места

В Казанском районе, как и везде, продолжается противоковидная прививочная кампания. Уже получили прививку 8618 жителей района. Вакцинация позволила людям пожилого возраста более уверенно чувствовать себя в общественных местах и вести активный образ жизни.

Правда, многие пенсионеры не сразу решились на такой шаг. Сказывалась и осторожность, и то, что в Интернете по-прежнему циркулируют антипрививочные фейки. Однако желание застраховаться от страшного заболевания всё-таки взяло верх.

— Я решилась на прививку потому, что часто нянчусь с внуками, — рассказывает пенсионерка Тамара Фатеева, привившаяся «Спутником-V». — Я отдыхаю в санаториях, иногда с внуком. В июле сделала обе прививки. И перенесла их хорошо.

80-летняя пенсионерка Людмила Николаевна Протасевич пошла на прививку потому, что не представляет себе жизни без библиотеки.

— Я активный читатель районной библиотеки, — рассказывает женщина. — Чтобы обезопасить себя и быть уверенной в завтрашнем дне, 28 июля поставила первую прививку, вторую — в августе, после обеих прививок чувствовала себя хорошо. Хотя я понимаю, что всё равно маску нужно носить, но я верю, что защищена от тяжёлой формы заболевания. По моему мнению, каждый вакцинированный приближает завершение пандемии. Это ли не аргумент!

У большинства опрошенных пенсионеров вакцинация не повлекла за собой никаких побочных эффектов.

— Решилась на вакцинацию, так как боюсь тяжело заболеть, — говорит 72-летняя жительница рай-

центра Валентина Николаевна Шутова. — Осенью прошлого года я тяжело перенесла заболевание коронавирусом, даже лежала в моногоспитале. Поэтому вопрос о необходимости вакцинации не стоял. Самочувствие после получения обоих компонентов вакцины было отличным. И теперь я стала уверенней, спокойно хожу в магазины, в аптеку, библиотеку, хотя маску по-прежнему не снимаю.

Хотя в части соблюдения масочного режима вакцинированные люди не имеют преимуществ перед остальными, эффект от прививки бесспорен: посещать общественные места, ездить в транспорте, ходить в гости теперь можно без особой опаски.

— Люди пожилого возраста переносят вакцинацию легко, — говорит врач-инфекционист областной больницы № 14 (с. Казанское) Ирина Менщикова. — Это связано с особенностями иммунной реакции организма в зрелом возрасте. Для представителей «третьего возраста» защита от тяжёлых форм ковида особенно актуальна: именно у непривитых людей этой возрастной категории часты осложнения, в том числе вирусная пневмония и различные тромбозы. Полноценный иммунитет формируется не ранее, чем через 42 – 45 дней после первой прививки. Пока не выработаются антитела, необходимо продолжать соблюдать все меры профилактики: не посещать мест массового скопления людей, носить маски, часто мыть руки и обрабатывать их антисептиком.

Именно вакцинация, как оказалось, помогает найти необходимую нам в условиях пандемии золотую середину между постоянными страхами и опасной беспечностью. Поэтому стоит задуматься о вакцинации и закрыть вопрос, связанный с риском заражения и различными тяжёлыми последствиями болезней.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

ТУРИЗМ

Одиссея-2021

Новоселёзневские школьники стали призёрами областных туристических соревнований

С 23 по 26 сентября в селе Успенке Тюменского района состоялся областной фестиваль туристов и путешественников «Одиссея-2021». В нём приняла участие команда туристов «Азимут» из Новоселёзневской школы. Ребята выступили в двух возрастных группах: детской (от 8 до 13 лет) и взрослой (от 16 лет и старше).

Проходили соревнования по спортивному ориентированию, а также на дистанциях «пешеходная» и «пешеходная – группа». Участники смогли проявить свои умения и навыки в работе с компасом и картой во время ориентирования на местности, в том числе в ночное время, а также показать свою подготовку в личном и командном зачёте.

По итогам соревнований младшая группа команды в составе Виктора Пеккеля, Ульяны Кубриной, Николая Полукеева и Богдана Голынского на дистанции «пешеходная – группа» заняла почётное 3-е место.

Амирхан Жусупов в этом же виде соревнований выступал в составе сборной команды, куда вошли представители Ишимского района. Команда заняла 2-е место. На дистанции «пешеходная» спортсмены выступили лично. Тимур



Команда туристов Новоселёзневской школы к соревнованиям готова

Булдаков и Виктор Пеккель стали серебряными призёрами соревнований, Николай Полукеев, Елизавета Пономарёва и Дмитрий Невдох – бронзовыми.

Отличились ребята и в спортивном ориентировании. Елизавета Пономарёва стала победителем среди девушек своей возрастной группы. Тимур Булдаков занял второе место, Дмитрий Невдох – третье. В

ночном спортивном ориентировании Елизавета стала второй, а Айтпай Кабдулманов – третьим в своей возрастной категории.

Ребята остались довольны завоеванными наградами и тем, как прекрасно провели время.

Илья КОЗУБ,
педагог-организатор
Новоселёзневской школы
Фото автора

В любви и согласии

В сентябре супруги Аникины из Больших Ярков отметили 60 лет совместной жизни



Зинаида и Василий Аникины счастливы вместе

Семья – главная опора в жизни, источник любви и уважения. Как бы перемены ни происходили в жизни, семья для каждого человека остаётся причалом.

Немногим парам удаётся прожить вместе шесть десятков лет. Василий Яковлевич и Зинаида Григорьевна Аникины сумели сохранить не только свой брак, но и чувство любви и уважения друг к другу. А началось всё так.

После окончания школы Зинаида поехала учиться в Ишим. Поработав в типографии, уехала на Урал, в Пермскую область. Знакомство с будущим мужем Василием произошло в городе Гремячине. На одной из вечеринок в доме культуры Зинаида заметила симпатичного паренька, и, когда объявили белый танец, она, не раздумывая, подошла к нему.

Два года молодые люди дружили, а потом решили соединить две судьбы в одну.

В 1966 году молодая семья переехала в Большие Ярки, где проживала мама Зины. Василий устроился работать в колхоз им. Кирова и трудился там 35 лет. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения Ленина Василий Аникин занесён в Книгу Почёта Казанского района. В 1974 году он стал победителем соцсоревнования. Ему

было присвоено звание «Лучший шофёр района».

Общий трудовой стаж у Василия Яковлевича – 44 года, а у Зинаиды Григорьевны – 39 лет, 20 из которых она также отдала работе в колхозе. Трудилась она и завхозом в школе, комендантом, нормировщиком на МТМ, поваром.

Но Аникины умели не только хорошо работать, но и весело отдыхать, участвовали в общественной жизни села. Зинаида тринадцать лет выступала на сцене в составе коллектива художественной самодеятельности Большеярковского дома культуры.

Главное богатство супругов – их дети Владимир и Светлана, внуки, которых у бабушки с бабушкой пятеро, четыре правнука. В настоящее время Василий и Зинаида на заслуженном отдыхе, но не сидят сложа руки: хлопчут на приусадебном участке, делают заготовки на зиму.

От имени совета ветеранов сердечно поздравляю супругов Аникиных с 60-летним юбилеем совместной жизни и желаю крепкого здоровья, долголетия, мира и благополучия.

Татьяна ПАНИНА,
председатель
Большеярковской
ветеранской организации
Фото предоставлено
автором

СТОП. МОШЕННИК!

Лжебанкиры в своём репертуаре

Мошенники уговорили тоболячку оформить кредит на 290 тысяч рублей и перевести деньги на чужой счёт, сообщает межмуниципальный отдел МВД России «Тобольский».

Как рассказала местная жительница правоохранителям, ей позвонила женщина, представившаяся сотрудником банка. Она заверила потерпевшую, что на неё оформлен кредит и перевела звонок якобы на сотрудника службы.

Мужчина обратился к жертве по имени и отчеству, а также назвал, сколько банковских карт у неё открыто. Злоумышленник попросил женщину сообщить полный номер банковской карты, после чего на её счёт поступил кредит на 290 тысяч рублей.

В ходе разговора злоумышленник перевёл эту сумму на другой счёт, а клиентке сказал, что денежные средства пошли на досрочное погашение кредита и в подтверждение отправил справку о закрытии займа.



На следующий день девушке позвонили якобы уже из правоохранительных органов и стали предупреждать её, чтобы она никому не сообщала о совершённой накануне операции. Заподозрив обман, тоболячка выяснила в банке, что кредитные денежные средства переведены на другой счёт, а займ остался непогашенным. Тогда женщина обратилась в полицию. Возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество».

ИА «Тюменская линия»
Фото взято на сайте
yandex.ru/images

МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

Всё классное: школа, учителя, предметы

Каждый год в Казанскую среднюю общеобразовательную школу приходят пятиклассники. У них начинается новый курс в учёбе. Кроме того, они вливаются в незнакомое ещё для них общество, где им придётся многому научиться. И чтобы ребята смогли освоиться в неизведанной среде, для них проводятся торжественное «Посвящение в пятиклассники». Накануне нынешнего подобного мероприятия я спросил у некоторых пятиклассников, как они чувствуют себя в средней школе, какие предметы им нравятся. И вот какие получил ответы.

Дмитрий ШАШКОВ, 5 «А» класс: «Мне хорошо в новой школе, так как тут много пространства, больше интересных предметов, больше людей. Из предметов мне нравятся география и ИЗО. Учусь я на пятёрки и хочу окончить школу с отличием. После школы я посещаю кружок, осваиваю игру на гитаре».

Михаил РУСАКОВ, 5 «А» класс: «Мне нравится эта школа. Здесь у нас теперь много предметов, из которых особенно по душе математика и технология. Учусь я на четыре и пять. Я занимаюсь в кружках «Робототехника» и «Юный исследователь» (где изучают химию). Вообще мне нравится всё, связанное с техникой, и в школе мне помогают развиваться в этом направлении».

Евгения КОСТИНА, 5 «А» класс: «Конечно, в новой школе интересней, тут множество предметов, а ещё новые учителя. Из предметов я бы выделила биологию, английский и историю. Я стараюсь учиться на четыре и пять. Также я хожу в музыкальную школу, учусь играть на фортепиано».

Вероника ПЕРВУХИНА, 5 «В» класс: «В старшей школе мне нравится больше, чем в начальной. Тут больше места и много интересных уроков. Мне больше всего интересны английский, история, ИЗО. Конечно, я стараюсь учиться на пять, но иногда получаю четыре».

Артём ГОРЛОВ, 5 «Б» класс: «Старшая школа мне очень по-



Ребята из 5 «В» уже влились в новую школьную среду и сработались с новой классной «мамой»

нравилась, так как она больше, а ещё я живу рядом с ней и мне проще приходиться на занятия вовремя. Учусь я на четыре, иногда получаю три, хоть и нагрузка небольшая. Из школьных кабинетов мне больше всего понравился малый зал, в котором есть тренажёры, а из предметов мне нравятся математика и русский».

Зарина КАЗКЕНОВА, 5 «Б» класс: «Мне очень нравится эта школа, так как тут есть буфет и хорошо кормят,

ну и, конечно, новые предметы и учителя. Мои любимые уроки – физкультура и русский язык».

Из ответов можно понять, что пятиклассникам пришлось по душе новая обстановка и новые учителя. Будем надеяться, что ребята со временем станут гордостью не только школы, но и нашего села.

Андрей РОСТОВ, учащийся 8 «В» класса
Казанской средней школы
Фото Татьяны ШЕВЕЛЁВОЙ

БЕЗОПАСНОСТЬ

Вижу и говорю спасибо

Учащиеся шестого «Г» класса Казанской школы в рамках проведения недели безопасности приняли участие во Всероссийском челлендже #ВижуИГоворюСпасибо. Мероприятие началось с «автогородка», расположенного на пришкольной территории. Там сотрудники ГИБДД напомнили де-

таль правила безопасного перехода проезжей части и передвижения пешеходов по тротуару. После этого школьники в сопровождении сотрудников ГИБДД вышли на пешеходный переход, находящийся вблизи образовательного учреждения, где в условиях реального уличного движения закреп-

пили полученные знания.

Во время перехода проезжей части участники челленджа #ВижуИГоворюСпасибо жестами показывали водителям транспортных средств лайки в качестве выражения признательности за то, что те поступают правильно, пропуская пешеходов.

Надо знать родителям и детям

Сотрудники Госавтоинспекции Казанского района проводят профилактические мероприятия в детских садах

С целью недопущения дорожно-транспортных происшествий с участием детей автоинспекторы встретились с воспитанниками старшей и подготовительной групп казанских детских садов «Ёлочка» и «Солнышко». Полицейские в игровой форме повторили с дошколятами

дорожные знаки, что означают понятия «тротуар», «дорога», «пешеходный переход». Подробно разобрали опасности перехода проезжей части, подстерегающие пешеходов осенью.

В ходе мероприятия дети смогли увидеть свойства светоотражаю-

щих элементов, позволяющих сделать человека на проезжей части более заметным для автомобилистов, снижая риск наезда машины на пешеходов.

Сотрудники Госавтоинспекции раздали детям памятки по применению светоотражающих элементов, а также карманные календари с иллюстрациями и информацией, призывающей перевозить детей с помощью детских автокресел. Эти календари вручались юным пассажирам для передачи родителям.

В завершение мероприятия участники встречи сделали фотографии с детьми. Их размещают в социальных сетях Интернета в качестве напоминания о жизненной необходимости соблюдать правила дорожного движения как малышам, так и взрослым.

Татьяна ВЯЗОВИКОВА, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отделения ГИБДД
Фото предоставлено автором



Воспитанникам старшей группы детского сада «Солнышко» запомнился урок безопасности

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

О пособиях на детское питание

С 1 января 2016 года в Тюменской области перестали работать молочные кухни при поликлиниках. Вместо этого нуждающимся стали выдавать пособия на приобретение детского питания.

Порядок и условия предоставления социальной поддержки, осуществляемой в форме доплаты к пособию на ребёнка для обеспечения специальными молочными продуктами детского питания в Тюменской области, определены соответствующим положением, утверждённым постановлением правительства Тюменской области от 6.12.2004 г. № 159-п.

Пособие на ребёнка, в том числе с вышеуказанной доплатой, назначается одному из родителей (усыновителей) на каждого рождённого (усыновлённого) ребёнка до достижения им возраста 16 лет, в случае, если ребёнок обучается в общеобразовательной организации – до окончания обучения, но не более, чем до достижения им 18 лет. При этом размер среднедушевого дохода семьи, определяемый за период последних 12 календарных месяцев, предшествующих 4-м календарным месяцам перед месяцем

подачи заявления, не должен превышать 12196 рублей.

Также принимается во внимание имущественная обеспеченность заявителя и членов его семьи. При наличии в собственности двух и более жилых объектов недвижимости учёт обеспеченности производится, исходя из их суммарной площади жилья в зависимости от назначения (по аналогии с ежемесячной денежной выплатой на ребёнка от 3 до 7 лет включительно).

С 1 января 2021 года пособие на ребёнка с учётом доплаты для обеспечения специальными молочными продуктами детского питания предоставляется в следующих размерах:

на ребёнка в возрасте до года – 1207,50 рублей;
на ребёнка в возрасте от года до двух лет – 805 рублей.

Суммы указаны с учётом районного коэффициента (15%).

За получением более подробной информации можно обратиться по телефонам 4-12-35, 4-20-52.

Александр АБРАМОВ, начальник межрайонного управления социальной защиты населения

ПЕРЕПИСЬ-2021

Скоро стартует перепись

27 сентября состоялось очередное заседание Межведомственной комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения в Тюменской области (в заочной форме). В заседании под председательством губернатора Тюменской области приняли участие члены комиссии от территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти и органов местного самоуправления Тюменской области, Тюменьстата.

На заседании рассмотрены вопросы о готовности к проведению Всероссийской переписи населения и о привлечении временного персонала на в муниципалитетах образования, а также об участии волонтерского корпуса в реализации проекта «Волонтеры переписи»; об информационно-разъяснительной работе; об организации участия населения в переписи через «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» и другие.

Всероссийская перепись населения состоится с применением цифровых технологий. Главным её нововведением станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться традиционно можно будет на стационарных переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

Информация о ходе подготовки к проведению ВПН размещается на сайте Тюменьстата <http://tumstat.gks.ru> в разделе «Переписи и обследования», а также на официальном сайте Всероссийской переписи населения <https://www.strana2020.ru>.

Медиацентр Всероссийской переписи населения

НА ЗАМЕТКУ РЫБОЛОВУ

На льду и на воде

В осенне-зимний период существует множество рисков, связанных с времяпрепровождением рыбаков на водных объектах. Лёд на реке ещё не встал, однако этот процесс уже не за горами. Многие уже решились выйти на осенний лов в лодке, да ещё и без спасательных жилетов. Безусловно, есть рыбаки сознательные, которые со всей ответственностью подходят к выполнению правил безопасности, вот только их намного меньше, чем экстремалов. Поэтому с ними у инспекторов ГИМС – особый разговор.

Стоит отметить, что в ходе совместного патрулирования встречаются как рыбаки, использующие спасательные жилеты, так и игнорирующие такой порядок. Кто-то боится за свою жизнь и надевает защитную экипировку, а кто-то уверен, что ничего страшного с ним не случится.

В ходе рейда инспекторы объясняли каждому рыболову, что беспечность чревата опасностями. Температура воды в это время года очень низкая, и если лод-

ка перевернётся, рыбак окажется в ледяной ловушке, к тому же намокшая одежда тут же потянет его вниз. Спасаться самому или спасти другого в такой ситуации бывает довольно трудно. И чтобы любимое увлечение не было омрачено печальными последствиями, необходимо соблюдать следующие правила:

- не выходить на водоём без индивидуальных средств защиты. Садясь в любую лодку, нужно обязательно надеть спасательный жилет;
- не выходить на водоём в ветреную погоду;
- не садиться в лодку в нетрезвом состоянии;
- не использовать неисправный катер или лодку;
- при рыбалке с надувных лодок не заходить в незнакомые места, так как наезд на острый предмет (камень, корягу) может привести к проколу лодки.

Анатолий ВИНЯРСКИХ, инспектор Ишимского отделения ГИМС